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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                                                                  
ΔΗΜΟΣ ΣΠΑΤΩΝ – ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ 
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Περίληψη 

Λήψη απόφασης για ορισμό πληρεξούσιου δικηγόρου προκειμένου να γνωμοδοτήσει σχετικά με το υπ’ 
αριθμ. πρωτ. 19318/27-06-2022 έγγραφο της Δ/νσης Εσόδων και Περιουσίας. 

Στα Σπάτα σήμερα 19 Ιουλίου 2022, ημέρα Τρίτη και ώρα 9.00 π.μ. η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου 
Σπάτων – Αρτέμιδος, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση μέσω τηλεδιάσκεψης, ύστερα από την υπ’ αριθμ. 
πρωτ.: 21672/15-07-2022 πρόσκληση του Δημάρχου – Προέδρου, κ. Δημητρίου Σπ. Μάρκου, που 
επιδόθηκε νόμιμα στα μέλη, σύμφωνα με τις δ/ξεις του άρθρου 77 του Ν.4555/18.  

Δεδομένου ότι στη συνεδρίαση μέσω τηλεδιάσκεψης, συμμετείχαν επτά (7) Τακτικά Μέλη και ο Πρόεδρος, 
διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία.   
Παρόντες  

κ. Μάρκου Δημήτριος του Σπυρίδωνος Δήμαρχος – Πρόεδρος 
κ. Νομικός Αντώνιος του Ηρακλείου Αντιδήμαρχος ως μέλος της Επιτροπής 
κ. Σερέτης Χρήστος του Γεωργίου Αντιδήμαρχος ως μέλος της Επιτροπής 

κ. Φύτρος Αντώνιος του Παρασκευά Δημοτικός Σύμβουλος  ως μέλος της Επιτροπής 
κ. Φράγκος Διονύσιος του Ιωάννη Αντιδήμαρχος ως μέλος της Επιτροπής 
κ. Μπασινάς Ιωάννης του Στεφάνου Αντιδήμαρχος ως μέλος της Επιτροπής 
κ. Αργυρός Γεώργιος του Βασιλείου Δημοτικός Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής 
κα. Φράγκου Ελένη του Γεωργίου Δημοτική Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής 

Απόντες 
κ. Λάμπρου Παναγιώτης του Ηλία Δημοτικός Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής 

Προσελεύσεις – Αποχωρήσεις 

Καμία. 

Στη Συνεδρίαση συμμετείχε και ο κ. Πιτταράς Νικόλαος, υπάλληλος του Δήμου, για την τήρηση των 
πρακτικών. 

Ο Δήμαρχος – Πρόεδρος εισηγούμενος το 1ο  θέμα ημερήσιας διάταξης είπε τα εξής: 

Οι διατάξεις της παρ.1 περίπτ. ι’ και περίπτ. Ιδ’ του άρθρου 72 του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκαν 
και ισχύουν ορίζουν ότι η Οικονομική Επιτροπή: «ι) Αποφασίζει για την υποβολή προσφυγών στις 
διοικητικές αρχές και αποφασίζει για την άσκηση ή μη όλων των ένδικων βοηθημάτων και των ένδικων 
μέσων, καθώς και για την παραίτηση από αυτά, πλην των περιπτώσεων δικών που αφορούν στον 
προσδιορισμό ή τη μετατροπή της εργασιακής σχέσης μεταξύ εργαζομένων και του δήμου, στις οποίες η 
άσκηση ενδίκων μέσων είναι υποχρεωτική. Επίσης, αποφασίζει τον συμβιβασμό ή την κατάργηση δίκης 
που έχει αντικείμενο ποσό έως εξήντα χιλιάδες (60.000) ευρώ, πλέον ΦΠΑ. Όταν το αντικείμενο της δίκης 
είναι άνω του ποσού αυτού, τότε εισηγείται τη λήψη απόφασης από το δημοτικό συμβούλιο. Δεν 
επιτρέπεται συμβιβασμός ή κατάργηση δίκης για απαιτήσεις μισθών, επιδομάτων, αποζημιώσεων, εξόδων 
παράστασης, εξόδων κίνησης και γενικά μισθολογικών παροχών οποιασδήποτε μορφής, εξαιρουμένων 
εκείνων για τις οποίες το νομικό ζήτημα έχει επιλυθεί με απόφαση ανωτάτου δικαστηρίου. Η απόφαση 
της Οικονομικής Επιτροπής για τις περιπτώσεις των προηγούμενων εδαφίων, πλην αυτών που αφορούν 
στον προσδιορισμό ή τη μετατροπή της εργασιακής σχέσης κατά τα προβλεπόμενα στο πρώτο εδάφιο, 
λαμβάνεται ύστερα από γνωμοδότηση δικηγόρου, η έλλειψη της οποίας συνεπάγεται ακυρότητα της 
σχετικής απόφασης. Η παρούσα ρύθμιση ισχύει και όταν η αρμοδιότητα ασκείται από το δημοτικό 
συμβούλιο… ιδ)Αποφασίζει για την πρόσληψη πληρεξουσίου δικηγόρου και την ανάκληση της 
πληρεξουσιότητάς του, σε όσους δήμους είτε δεν έχουν προσληφθεί δικηγόροι με μηνιαία αντιμισθία, είτε 
αυτοί που έχουν προσληφθεί δεν έχουν δικαίωμα να παρίστανται σε ανώτατα δικαστήρια. Μπορεί, 
επίσης, να αναθέτει την παροχή γνωμοδοτήσεων, μόνο εφόσον δεν έχουν προσληφθεί δικηγόροι, με 
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μηνιαία αντιμισθία. Με απόφασή της, είναι δυνατή, κατ' εξαίρεση, η ανάθεση σε δικηγόρο, εξώδικου ή 
δικαστικού χειρισμού, ανά υπόθεση, ζητημάτων, τα οποία έχουν ιδιαίτερη σημασία για τα συμφέροντα 
του δήμου και απαιτούν εξειδικευμένη γνώση ή εμπειρία. Στις περιπτώσεις αυτές η αμοιβή του δικηγόρου 
ορίζεται σύμφωνα με το άρθρο 281 του ν. 3463/2006 (Α' 114)». 
Μας διαβιβάστηκε το υπ’ αριθμ. πρωτ. 19318/27-06-2022 έγγραφο της Δ/νσης Εσόδων και Περιουσίας με 
θέμα: «A)Ζητούμενη γνωμοδότηση και Β) υποδείξεις για τα απαιτούμενα δικαιολογητικά επιστροφής 
στους εξ αδιαθέτου ή μετά από αποδοχή κληρονομιάς κληρονόμους αρχικών δικαιούχων» με σχετ.: «1)υπ’ 
αριθ. 17275/09-06-2020 έγγραφο Προϊστ. Τμ. Ταμειακής Υπηρεσίας Δήμου, 2)υπ΄ αρ. 29568/08-10-20, 
35010/01-12-2020, 1426/20-01-2021, 7758/29-03-2021 γνωμοδοτήσεις πληρεξούσιας δικηγορικής 
Εταιρείας ΑΠ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ -Ν. Κ. ΧΛΕΠΑΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ, 3)υπ' αρ. ΧΧ/21 Α.Ο.Ε., 4)Υπ' αριθ. 17744/15-
06/2022 αίτηση των κ.κ. ΧΧΧΧΧ και ΧΧΧΧΧΧ με συν/νη την Αποφ. ΣτΕ 686/2020». 
O Δικηγόρος Αθηνών Δρ. Απόστολος Παπακωνσταντίνου, βασικός εταίρος της Δικηγορικής Εταιρείας με 
την επωνυμία «ΑΠ. ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ – Ν.Κ. ΧΛΕΠΑΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ» (“AP. PAPACONSTANTINOU & 
PARTNERS LAW FIRM”) (Α.Μ. Δ.Σ.Α. 80036), μας απέστειλε την υπ΄ αριθμ πρωτ. 21452/14-7-2022 
οικονομική προσφορά του (Ορθή Επανάληψη), η οποία έχει ως εξής: «Με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 
19318/27.06.2022 έγγραφο της Διεύθυνσης Εσόδων και Περιουσίας του Δήμου σας ζητείται γνωμοδότηση 
επί σειράς ζητημάτων που αφορούν την επιστροφή σε τρίτους ποσών ως αχρεωστήτως καταβληθέντων, σε 
συμμόρφωση τελεσίδικης δικαστικής αποφάσεως. Σημειώνεται ότι τα ζητήματα που τίθενται με το 
ανωτέρω έγγραφο είναι νομικώς σύνθετα και απαιτείται προσεκτική αντιμετώπισή τους.   
Η Δικηγορική Εταιρεία μας δύναται να εκπονήσει το ως άνω Γνωμοδοτικό σημείωμα επί των ανωτέρω 
ζητημάτων, με το οποίο θα τεκμηριώνονται οι δέουσες ενέργειες εκ μέρους του Δήμου σας. Ως αμοιβή της 
Δικηγορικής Εταιρείας μας προτείνεται η προβλεπόμενη από το άρθρο 59 του Κώδικα περί Δικηγόρων (ν. 
4194/2013), Παράρτημα I Κεφάλαιο ΣΤ  ωριαία  αμοιβή, η οποία ανέρχεται σε 80 ευρώ/ώρα. Ενόψει της 
ιδιαιτερότητας της υποθέσεως και των δυσχερειών αυτής, απαιτούνται συνολικά 10 ώρες Χ 80 ευρώ, 
πλέον ΦΠΑ (ήτοι σύνολο 800 ευρώ πλέον ΦΠΑ), για τη διεξαγωγή νομικής έρευνας και τη σύνταξη και 
εκπόνηση του ως άνω Γνωμοδοτικού σημειώματος. 
Σε περίπτωση που αποφασιστεί τούτο, παρακαλούμε να μας αποσταλεί απόφαση της Οικονομικής 
Επιτροπής του Δήμου, που να περιλαμβάνει τα εξής: «…παρέχουμε την εντολή και την πληρεξουσιότητα 
στον Δικηγόρο Αθηνών Δρ. Απόστολο Παπακωνσταντίνου, βασικό εταίρο και νόμιμο εκπρόσωπο της 
Δικηγορικής Εταιρείας με την επωνυμία «ΑΠ. ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ – Ν.-Κ. ΧΛΕΠΑΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ» (“AP. 
PAPACONSTANTINOU & PARTNERS”), που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Πατριάρχου Ιωακείμ αριθμ. 30-32, 
Κολωνάκι (Α.Μ. Δ.Σ.Α. 80036), να εκπονήσει Γνωμοδοτικό σημείωμα επί των ζητημάτων – ερωτημάτων που 
τίθενται με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 19318/27.06.2022 έγγραφο της Διεύθυνσης Εσόδων και Περιουσίας του 
Δήμου. Ως αμοιβή του ως άνω Δικηγόρου και της Δικηγορικής Εταιρείας του ορίζεται η προβλεπόμενη από 
το άρθρο 59 του Κώδικα περί Δικηγόρων (ν. 4194/2013), Παράρτημα I Κεφάλαιο ΣΤ΄, ωριαία  αμοιβή, η 
οποία ανέρχεται σε 80 ευρώ/ώρα, πλέον ΦΠΑ. Ενόψει της ιδιαιτερότητας της υποθέσεως, η οποία απαιτεί 
αποδεδειγμένη γνώση και εμπειρία επί των ειδικών αυτών αντικειμένων του Δημοσίου Δικαίου, και των 
δυσχερειών αυτής, απαιτούνται, προκειμένου για την αμοιβή του ως άνω Δικηγόρου και της Δικηγορικής 
Εταιρείας του, συνολικά 10 ώρες Χ 80 ευρώ, πλέον ΦΠΑ (ήτοι σύνολο 800 ευρώ πλέον ΦΠΑ), για τη 
διεξαγωγή νομικής έρευνας και τη σύνταξη και εκπόνηση του Γνωμοδοτικού σημειώματος, η οποία 
(αμοιβή) εγκρίνεται με την παρούσα. Η παρούσα εντολή παρέχεται ενόψει αφενός της νομικής 
πολυπλοκότητας της υποθέσεως, που απαιτεί αποδεδειγμένη ειδική γνώση και εμπειρία επί των 
ζητημάτων του Δημοσίου Δικαίου και της σημασίας της υποθέσεως για τα συμφέροντα του Δήμου και, 
αφετέρου, της ιδιαίτερης γνώσης και εμπειρίας του ως άνω Δικηγόρου και της Δικηγορικής Εταιρείας του 
στα αντικείμενα αυτά, τα οποία έχουν μάλιστα διδάξει επί σειρά ετών σε Πανεπιστημιακά Ιδρύματα». 
Ύστερα από τα ανωτέρω, παρακαλούμε για την λήψη σχετικής απόφασης με την οποία να ορίζεται 
δικηγόρος προκειμένου να γνωμοδοτήσει σχετικά με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 19318/27-06-2022 έγγραφο της 
Δ/νσης Εσόδων και Περιουσίας. 
Η Οικονομική Επιτροπή αφού έλαβε υπόψη της τ’ ανωτέρω και το υπ’ αριθμ. πρωτ. 21455/14-07-2022 
έγγραφο της Νομικής Υπηρεσίας του Δήμου, 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

Παρέχει την εντολή και την πληρεξουσιότητα στον Δικηγόρο Αθηνών Δρ. Απόστολο Παπακωνσταντίνου, 
βασικό εταίρο και νόμιμο εκπρόσωπο της Δικηγορικής Εταιρείας με την επωνυμία «ΑΠ. 
ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ – Ν.-Κ. ΧΛΕΠΑΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ» (“AP. PAPACONSTANTINOU & PARTNERS”), που 
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εδρεύει στην Αθήνα, οδός Πατριάρχου Ιωακείμ αριθμ. 30-32, Κολωνάκι (Α.Μ. Δ.Σ.Α. 80036), να εκπονήσει 
Γνωμοδοτικό σημείωμα επί των ζητημάτων – ερωτημάτων που τίθενται με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 
19318/27.06.2022 έγγραφο της Διεύθυνσης Εσόδων και Περιουσίας του Δήμου. 

Ως αμοιβή του ως άνω Δικηγόρου και της Δικηγορικής Εταιρείας του ορίζεται η προβλεπόμενη από το 
άρθρο 59 του Κώδικα περί Δικηγόρων (ν. 4194/2013), Παράρτημα I Κεφάλαιο ΣΤ΄, ωριαία  αμοιβή, η οποία 
ανέρχεται σε 80 ευρώ/ώρα, πλέον ΦΠΑ. Ενόψει της ιδιαιτερότητας της υποθέσεως, η οποία απαιτεί 
αποδεδειγμένη γνώση και εμπειρία επί των ειδικών αυτών αντικειμένων του Δημοσίου Δικαίου, και των 
δυσχερειών αυτής, απαιτούνται, προκειμένου για την αμοιβή του ως άνω Δικηγόρου και της Δικηγορικής 
Εταιρείας του, συνολικά 10 ώρες Χ 80 ευρώ, πλέον ΦΠΑ (ήτοι σύνολο 800 ευρώ πλέον ΦΠΑ), για τη 
διεξαγωγή νομικής έρευνας και τη σύνταξη και εκπόνηση του Γνωμοδοτικού σημειώματος (Α.Α.Υ. Β-
520/2022).  

Η παρούσα εντολή παρέχεται ενόψει αφενός της νομικής πολυπλοκότητας της υποθέσεως, που απαιτεί 
αποδεδειγμένη ειδική γνώση και εμπειρία επί των ζητημάτων του Δημοσίου Δικαίου και της σημασίας της 
υποθέσεως για τα συμφέροντα του Δήμου και, αφετέρου, της ιδιαίτερης γνώσης και εμπειρίας του ως άνω 
Δικηγόρου και της Δικηγορικής Εταιρείας του στα αντικείμενα αυτά, τα οποία έχουν μάλιστα διδάξει επί 
σειρά ετών σε Πανεπιστημιακά Ιδρύματα. 

Παράλληλα οι διατάξεις του άρθρου 281 του Ν.3463/2006 (ΚΔΚ) αναφέρουν ότι οι δικηγόροι που 
ορίζονται από το Δήμο αμείβονται σύμφωνα με τις διατάξεις του Κώδικα περί Δικηγόρων που ισχύουν 
κάθε φορά (Ν. 4194/2013 όπως αυτός τροποποιήθηκε με τις διατάξεις του Ν.4205/2013). Για την εξώδικη 
ή δικαστική αντιμετώπιση νομικών ζητημάτων, τα οποία έχουν ιδιαίτερη σημασία ή σπουδαιότητα και 
απαιτούν εξειδικευμένη νομική γνώση ή εμπειρία, η αμοιβή του δικηγόρου καθορίζεται με απόφαση του 
δημοτικού ή του κοινοτικού συμβουλίου κατά παρέκκλιση των προηγούμενων παραγράφων.  

Συνεπώς την απόφαση σχετικά με τον καθορισμό του ύψους της αμοιβής του δικηγόρου για τη 
συγκεκριμένη υπόθεση, αρμόδιο να λάβει είναι το Δημοτικό Συμβούλιο. 
 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αριθμό 317/2022. 

Για την επιβεβαίωση των ανωτέρω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως κατωτέρω. 
Ο Δήμαρχος & Πρόεδρος  

της Οικονομικής Επιτροπής 
                           ΤΑ ΜΕΛΗ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΠ. ΜΑΡΚΟΥ 

 1. Νομικός Αντώνιος του Ηρακλείου  

2. Σερέτης Χρήστος του Γεωργίου  

3. Φύτρος Αντώνιος του Παρασκευά   

4. Φράγκος Διονύσιος του Ιωάννη  

5. Μπασινάς Ιωάννης του Στεφάνου  

6. Αργυρός Γεώργιος του Βασιλείου  

7. Φράγκου Ελένη του Γεωργίου  
 

               ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
          Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ & ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
      ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 
 
            ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΠ. ΜΑΡΚΟΥ 
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